
10 Μαρτίου 2016

ΕΠΙΚΑΙΡΗ όσο ποτέ η επόμενη ομιλία στην Σχολή 
Γονέων Κατερίνης. Ο π. Αρχηγός Στόλου του 
Πολεμικού Ναυτικού Αντιναύαρχος ε.α. 
Παν.Λίτσας & ο Καθ. Διεθνούς Δικαίου Άγγελος 
Συρίγος την Δευτέρα 29-2-2016 στο Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο Κατερίνης
/ Γενικά

Δύο 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=13
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/03/inσγδγασδγσδφdex.jpg


διακεκριμένους ομιλητές  φιλοξενεί η Σχολή Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο 
Κατερίνης την Δευτέρα 29-2-2016. Συγκεκριμένα:

ο π. Αρχηγός Στόλου και Επίτιμος Αρχηγός Στόλου του Πολεμικού μας 
Ναυτικού  Αντιναύαρχος ε.α. Παν.Λίτσας &
ο Γενικός Γραμματέας Πληθ. & Κοιν. Συνοχής του Υπουργείου Εξωτερικών, 
Επίκουρος Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου & Διδάκτωρ Νομικής κ. Άγγελος 
Συρίγος

θα μιλήσουν για το «Πολεμικό Ναυτικό» & τις «Ελληνοτουρκικές σχέσεις»
αντίστοιχα. Η εκδήλωση θα γίνει στο Συνεδριακό κέντρο της Κατερίνης (ΕΚΑΒΗ) 
στίς 19:00

και όπως πάντα η είσοδος είναι Ελεύθερη.

Ο επίτιμος Αρχηγός Στόλου Αντιναύαρχος  Παν.Λίτσας θα αναφερθεί στην 
ανάδειξη της διαχρονικής απαίτησης ύπαρξης ενός ισχυρού πολεμικού ναυτικού.

Ένα θαλασσινό κράτος όπως η Ελλάδα δεν έχει άλλη επιλογή από την  διατήρηση 
του ελέγχου των θαλασσών της περιοχής ενδιαφέροντος του, εάν επιθυμεί να 
εξασφαλίσει

την επιβίωση του και τα εθνικά του συμφέροντα. Θα δοθεί  εν συντομία μια εικόνα 
του σημερινού πολεμικού ναυτικού της Ελλάδος και των πιθανών αντιπάλων του 
και των
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πεδίων αναμέτρησης.

Ο κ. Άγγελος Συρίγος θα αναφερθεί στίς  ελληνοτουρκικές σχέσεις οι οποίες 
προσδιορίζουν σταθερά την ελληνική εξωτερική πολιτική από τη γένεση του 
νεοελληνικού κράτους.

Κατά την παρουσίαση θα ασχοληθεί διαχρονικά με το θέμα από τη Μικρασιατική 
Καταστροφή μέχρι σήμερα.  Ξεκινώντας από την τύχη των αιχμαλώτων μετά το 
1922 θα δούμε τη

συνδιάσκεψη και τη συνθήκη της Λωζάννης, την περίοδο της ελληνοτουρκικής 
προσεγγίσεως κατά τον μεσοπόλεμο, το Κυπριακό από το 1955 μέχρι και τη 
διαχείριση μετά την

απόρριψη του Σχεδίου Ανάν, τη διαμάχη για την υφαλοκρηπίδα του Αιγαίου, την 
αιγιαλίτιδα ζώνη, τον εναέριο χώρο και το FIR Αθηνών, το νομικό καθεστώς αλλά 
και την

αντιμετώπιση της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη και της ελληνικής 
μειονότητας στην Τουρκία καθώς και το Οικουμενικό Πατριαρχείο.
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ Αντιναύρχου ε.α. Παν.Λίτσα (Επίτιμου Αρχηγού Στόλου)

Ο Αντιναύαρχος Παναγιώτης Λίτσας ΠΝ γεννήθηκε  το 1958 στην Αργολίδα. 
Εισήχθη στη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων το 1976 και αποφοίτησε το 1980 ως 
Μάχιμος Σημαιοφόρος.

Έχει υπηρετήσει σε Αντιτορπιλικά, Πυραυλακάτους, Τορπιλακάτους και Φρεγάτες. 
Οι κυριότερες θέσεις που υπηρέτησε είναι:

Ύπαρχος των ΤΠΚ ΑΡΛΙΩΤΗΣ και ΤΠΚ ΜΠΛΕΣΣΑΣ.
Κυβερνήτης των ΤΑ ΚΥΚΛΩΝ, ΤΠΚ ΠΕΖΟΠΟΥΛΟΣ,   ΤΠΚ ΜΠΛΕΣΣΑΣ.
Διοικητής της 3ης Μοίρας Πυραυλακάτων.
Διευθυντής του ΓΕΝ/CCIS.
Κυβερνήτης της Φ/Γ ΝΑΒΑΡΙΝΟΝ.
Διευθυντής του ΑΣ/ΚΕΠΙΧ. και του ΓΕΕΘΑ/ΕΘΚΕΠΙΧ
Διοικητής Ταχέων Σκαφών (ΔΤΣ).
Αρχιεπιστολέας του ΑΣ.
Διοικητής ΝΔΑ.
Διοικητής ΑΔΙΣΠΟ (Ανώτατη Διακλαδική Σχολή Πολέμου).
Υπαρχηγός ΓΕΝ.
Την 9-03-13 με απόφαση του ΚΥΣΕΑ προήχθει σε Αντιναύαρχο και  παρέλαβε 
τα καθήκοντα Αρχηγού Στόλου.
Την 5-3-15 αποστρατεύτηκε με απόφαση ΚΥΣΕΑ και του απονεμήθηκε ο τίτλος 
του επίτιμου Αρχηγού Στόλου.

Ο Αντιναύαρχος Παναγιώτης Λίτσας έχει εξειδικευθεί σε θέματα 
Ναυτιλίας/Κατεύθυνσης (ΝΚ), έχει παρακολουθήσει όλα τα προβλεπόμενα από το 
βαθμό του

σχολεία εξειδίκευσης/επιμόρφωσης και είναι απόφοιτος της Ναυτικής Σχολής 
Πολέμου. Έχει τιμηθεί με:
* Χρυσό Σταυρό του Τάγματος της Τιμής.
* Χρυσό Σταυρό του Τάγματος του Φοίνικος.
* Ταξιάρχη του Τάγματος της Τιμής.
* Ταξιάρχη του Τάγματος του Φοίνικος.
* Αστέρα Ανώτερου Ταξιάρχη του Τάγματος του Φοίνικος.
* Αστέρα Ανώτερου Ταξιάρχη του Τάγματος της Τιμής.
* Μετάλλιο Στρατιωτικής αξίας Α’ Τάξεως.
* Διαμνημόνευση Αξίας και Τιμής.



* Διαμνημόνευση Ηγεσίας Σχηματισμού-Μεγάλης Μονάδος.
* Διαμνημόνευση Ευδοκίμου Διοικήσεως Α’ Τάξεως.
* Διαμνημόνευση Επιτελούς Β’ Τάξεως.
* Μετάλλιο Nato συμμετοχής σε συμμαχικές επιχειρήσεις (Nato Article 5).

 

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ κ. Άγγελου Συρίγου

Ο Άγγελος Συρίγος γεννήθηκε το 1966. Έίναι απόφοιτος της Νομικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών και Διδάκτωρ Νομικής του Πανεπιστημίου του Μπρίστολ. 
Θέμα της διδακτορικής του διατριβής ήταν «Νομική και Διπλωματία στο Αιγαίο».

Είναι επίκουρος καθηγητής του διεθνούς δικαίου και της εξωτερικής πολιτικής 
στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών του Παντείου 
Πανεπιστημίου.

Προσφάτως εξέδωσε το βιβλίο του για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις από τις 
εκδόσεις Πατάκη.
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